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ВСТУП 

 

Програма додаткового вступного випробування розроблена кафедрою 

глобальної та національної безпеки Навчально-наукового інституту публічного 

управління та державної служби Київського національного університету імені 

Тараса Шевченка з урахуванням вимог освітньо-наукової та освітньо-

професійної програм «Стратегічний менеджмент у сфері національної 

безпеки» на здобуття ступеня магістр за спеціальністю 256 «Національна 

безпека (за окремими сферами забезпечення і видами діяльності)» галузі знань 

25 «Воєнні науки, національна безпека, безпека державного кордону» та  

спрямована перевірити рівень теоретичних знань і навичок, здібностей до 

аналітичного аналізування, виявити стан підготовки абітурієнтів до навчання 

в аспірантурі. 

Додаткове вступне випробування передує вступним іспитам з іноземної 

мови та спеціальності, призначається для осіб, які вступають до аспірантури 

на основі НРК7 з іншої галузі знань (спеціальності), ніж національна безпека 

(за окремими сферами забезпечення і видами діяльності). Рішення про 

необхідність призначення додаткового вступного іспиту приймає предметна 

комісія зі спеціальності.  

Метою додаткового вступного випробування до аспірантури зі 

спеціальності 256 «Національна безпека (за окремими сферами забезпечення і 

видами діяльності)» є формування контингенту здобувачів, найбільш здібних 

до успішного опанування освітньо-наукової програми «Національна безпека 

(за окремими сферами забезпечення і видами діяльності)» шляхом перевірки 

наявності у здобувачів, які не мають освітнього ступеня магістра за 

спеціальністю 256 «Національна безпека (за окремими сферами забезпечення 

і видами діяльності)», компетентностей та результатів навчання, що визначені 

стандартом вищої освіти зі спеціальності 256 «Національна безпека (за 

окремими сферами забезпечення і видами діяльності)» для другого 

(магістерського) рівня вищої освіти. 

Вимоги до здібностей та підготовленості вступників. Оволодіння 

системою знань та умінь, що відповідають вимогам освітньо-наукового рівня 

доктора філософії за спеціальністю 256 «Національна безпека (за окремими 

сферами забезпечення і видами діяльності)» передбачає, що на навчання для 

здобуття ступеня доктора філософії за вказаною спеціальністю приймаються 

особи, що мають освітній ступінь магістра або освітньо-кваліфікаційний 

рівень спеціаліста, здобутих за іншою спеціальністю, за умови успішного 

проходження вступних випробувань.  

Зміст програми додаткового вступного випробування. Іспит має 

комплексний характер і базується на навчальних дисциплінах, що формують 

знання та уміння магістра з національної безпеки і визначають рівень його 

кваліфікації. Програма іспиту є міждисциплінарною, вона охоплює основну 

проблематику навчальних дисциплін, що вивчають студенти в межах 

освітньо-наукової та освітньо-професійної програм освітнього рівня 
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«Магістр». З огляду на це визначені неступні теми, які формують  зміст 

програми  додаткового  вступного випробування: 

Тема 1. Теорія стратегічного менеджменту 

Тема 2. Політико-правове забезпечення публічного управління у сфері 

національної безпеки 

Тема 3. Глобальні виклики національній безпеці України 

Тема 4. Смислові війни та управління інформаційними потоками 

Тема 5. Організаційна зброя та рефлексивне управління 

Тема 6. Сучасні проблеми розвитку теорії національної безпеки 

Тема 7. Міжнародно-правові основи забезпечення національної безпеки 

Тема 8. Стратегічні комунікації у сфері національної безпеки 

Тема 9. Організаційно-правові засади забезпечення воєнної безпеки 

Тема 10. Технології антикризового управління 

Додаткове вступне випробування дає можливість абітурієнтам виявити 

знання та довести свою готовність продовжувати навчання в аспірантурі.  

Організація та проведення вступних випробувань визначається 

«Правилами прийому до Київського національного університету імені Тараса 

Шевченка у 2023 році», затвердженими наказом ректора № 323-32  від 25 

квітня 2023 року та «Положенням про Приймальну комісію національного 

університету імені Тараса Шевченка», введеного в дію наказом в.о. ректора № 

16-32 від 15 січня 20021 року. 

Формою проведення додаткового вступного випробування до 

аспірантури зі спеціальності 256 «Національна безпека (за окремими сферами 

забезпечення і видами діяльності)» є  іспит. 

Критерії оцінювання вступників: оцінювання додаткового вступного 

випробування відбувається за двобальною шкалою: «зараховано» або «не 

зараховано». Екзаменаційний білет складається з 3 питань.  

У тому випадку, коли за додаткове вступне випробування вступник 

отримав оцінку «не зараховано», він не допускається до наступного вступного 

іспиту і позбавляється права брати участь у конкурсі.  
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Тема 1. Теорія стратегічного менеджменту 

Теоретичні аспекти стратегічного менеджменту. Концепції та моделі 

стратегічного менеджменту й особливості його застосування у публічній 

сфері. Історичний контекст та світовий досвід застосування стратегічного 

менеджменту. Технології стратегічного менеджменту. Стратегічний вибір та 

стратегічне рішення. Роль стратегічного планування у стратегічному 

менеджменті. Реалізація стратегічних планів та ресурсне й аналітичне 

забезпечення у стратегічному менеджменті. Моніторинг та оцінювання у 

стратегічному менеджменті. Залучення громадськості до стратегічного 

менеджменту. 

 

Тема 2. Політико-правове забезпечення публічного управління у сфері 

національної безпеки 

Системні засади взаємодії політики та управління у сфері національної 

безпеки. Місце та функції політичної влади в управлінських процесах у сфері 

національної безпеки. Роль ідеологій та партій в управлінських процесах у 

сфері національної безпеки. Концептуальні засади імплементації політичних 

рішень у сфері національної безпеки. Концептуальні засади публічного 

управління у сфері національної безпеки, які визначені Конституцією України. 

Компетенції Президента України, Верховної Ради України, Кабінету Міністрів 

України у політико-правовому забезпечення національної безпеки. 

Компетенції міністерств, інших центральних органів виконавчої влади у 

політико-правовому забезпечення національної безпеки. Місце судової 

системи та прокуратури у правовому забезпечення національної безпеки. 

Ієрархія та напрями вдосконалення нормативно-правових актів процесах у 

сфері національної безпеки. Місце концепцій, доктрин та стратегій у політико-

правовому забезпеченні управління у сфері національної безпеки. 

 

Тема 3. Глобальні виклики національній безпеці України 

Глобальні процеси. Проблема формування системи глобального управління у 

контексті реагування на глобальні проблеми безпеки. Геополітичні та 

геоекономічні виміри процесів глобалізації: безпековий аспект. Загальна 

характеристика впливу глобальних проблем безпеки на національну безпеку. 

Загальна характеристика впливу європейської інтеграції на безпеку та 

розвиток України. Глобалізаційний контекст політики національної безпеки 

України. Державна  політика та механізми реагування на глобальні виклики 

національній безпеці Україні у внутрішньо-політичній сфері. Державна  

політика та механізми реагування на глобальні виклики національній безпеці 

Україні у зовнішньо-політичній сфері. Державна  політика та механізми 

реагування на глобальні виклики національній безпеці Україні в економічній 

сфері. Державна  політика та механізми реагування на глобальні виклики 

національній безпеці Україні у соціальній сфері. Державна  політика та 

механізми реагування на глобальні виклики національній безпеці Україні у 

гуманітарній сфері. Державна  політика та механізми реагування на глобальні 
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виклики національній безпеці Україні в інформаційній сфері. 

 

Тема 4. Смислові війни та управління інформаційними потоками 

Смислові війни: поняття, сутність, класифікація. Підходи до розуміння 

концепції смислової війни. Російсько-українська смислова війна: історія і 

сучасність. Меметична зброя як інструмент смислової війни. Протидія 

смисловій війні: інформована стійкість українського суспільства. 

Інформаційні потоки і контексті конструювання когнітивного простору. 

Конструювання соціальної поведінки засобами інтертеймент. Міфодизайн 

інформаційного простору як психо-техгнологія управління смислами. 

 

Тема 5. Організаційна зброя та рефлексивне управління 

Організаційні війни: поняття, сутність, функції. Хибно-цільове програмування 

як управлінська технологія. Російсько-українська смислова війна: історія і 

сучасність. Протидія організаційній зброї як завдання політики забезпечення 

національної безпеки. Підходи та принципи рефлексивного управління. 

Основні методи рефлексивного управління противником. Рефлексивний 

контроль та аналіз наступальної тактики дій РФ в інформаційному просторі. 

 

Тема 6. Сучасні проблеми розвитку теорії національної безпеки 

Сутність природи безпеки соціальної системи  та підходи щодо її дослідження. 

Еволюція уявлень про безпеку соціальної системи як суспільно-політичне 

явища. Принципи дослідження безпеки соціальних систем та сутність 

рефлексії цінностей соціальних об’єктів  у контексті їх безпеки. Концептуальні 

погляди на національну безпеку як соціальне явище. Природа кризових 

ситуацій у сфері національної безпеки та передумови трансформації класичної 

парадигми її дослідження. Глобальна складова проблем національної безпеки. 

Взаємозалежність факторів національної безпеки, стійкості держави та 

суспільно-політичної дестабілізації. Сутність проблеми визначення 

національних інтересів та ідентифікації небезпек  у теорії національної 

безпеки. Проблема адекватного реагування на небезпеки державності та 

стійкості соціального порядку, як пріоритет суб’єктів управління. Підходи 

щодо розробки сценаріїв та аналізу патологій в державному управлінні  як 

інструментарій дослідження національної безпеки. 

 

Тема 7. Міжнародно-правові основи забезпечення національної безпеки 

Сутність, система, джерела та роль у забезпеченні національної безпеки 

міжнародного права. Суб’єкти міжнародного права. Визнання в міжнародному 

праві та правонаступництво. Право міжнародних договорів. Відповідальність 

у міжнародному праві у контексті забезпечення міжнародної та національної 

безпеки. Територія у міжнародному праві. Право міжнародних організацій та 

міжнародні конференції: безпековий аспект. Міжнародно-правовий статус 

населення та національна безпека. Роль дипломатичного та консульського 

права у забезпеченні національної безпеки  України. Роль міжнародного 
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гуманітарного права у забезпеченні національної безпеки. Роль міжнародного 

права прав людини у забезпеченні її безпеки. Міжнародне  співробітництво у 

боротьбі зі злочинністю та у сфері протидії тероризму. 

 

Тема 8. Стратегічні комунікації у сфері національної безпеки 

Стратегічні комунікації: поняття, завдання.  Формула ефективних 

стратегічних комунікацій у системі НАТО. Можливості стратегічних 

комунікацій у подоланні гібридних загроз. Стратегічний наратив: поняття, 

функції, наукові теорії. Сторітеринг та стратегічний наратив. Методи 

створення стратегічного наративу. Національний стратегічний наратив 

України. Зв’язки з громадськістю : поняття, завдання. Зв’язки з громадськістю 

в безпекових і державних інституціях. Можливості стратегічних комунікацій 

у подоланні гібридних загроз. Інформаційні та психологічні операції в системі 

національної безпеки. Цивільно-військове співробітництво: поняття, суб’єкти, 

завдання. Соціальні мережи як платформа стратегічних комунікацій та 

інструмент гібридних війн. 

 

Тема 9. Організаційно-правові засади забезпечення воєнної безпеки 

Особливості воєнної глобалізації та загальна характеристика сучасних 

воєнних конфліктів. Типологія соціальних конфліктів та методологічні 

аспекти аналізу воєнних конфліктів. Технології та моделі дестабілізації  

держав для генерування воєнного конфлікту та його врегулювання. Підходи 

щодо оцінювання воєнної могутності держави. Сутність воєнної політики та 

аналізу воєнно-політичної обстановки у контексті забезпечення воєнної 

безпеки. Характеристика типів воєнних конфліктів та передумови 

адекватності аналізу воєнно-політичної обстановки. Основні напрямки 

воєнної політики України та військового будівництва. Основи забезпечення 

оборонної достатності та мобілізаційної підготовки  економіки. Методологічні 

основи розробки та основні положення Стратегії воєнної безпеки України. 

Досвід держав – членів НАТО та ЄС в організації стратегічного керівництва 

обороною держави. 

 

Тема 10. Технології антикризового управління 

Кризові та надзвичайні ситуації як об’єкт управління. Організаційно-правові 

засади діяльності органів влади в умовах кризових ситуацій в Україні. 

Особливості прийняття управлінських рішень в умовах кризових ситуацій. 

Роль Єдиної державної системи цивільного захисту в управлінні в умовах 

кризових ситуацій. Особливості управління в умовах запровадження 

надзвичайних правових режимів. Роль міжнародних організацій та 

міжнародного співробітництва у протидії виникненню кризових ситуацій та 

подоланні їх наслідків. 
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ПЕРЕЛІК ПИТАНЬ  

 

1. Теоретичні аспекти стратегічного менеджменту.  

2. Концепції та моделі стратегічного менеджменту.  

3. Особливості застосування стратегічного менеджменту у публічній 

сфері.  

4. Історичний контекст та світовий досвід застосування стратегічного 

менеджменту.  

5. Технології стратегічного менеджменту.  

6. Стратегічний вибір та стратегічне рішення.  

7. Роль стратегічного планування у стратегічному менеджменті.  

8. Реалізація стратегічних планів та ресурсне й аналітичне 

забезпечення у стратегічному менеджменті.  

9. Моніторинг та оцінювання у стратегічному менеджменті.  

10. Залучення громадськості до стратегічного менеджменту. 

11. Системні засади взаємодії політики та управління у сфері 

національної безпеки.  

12. Місце та функції політичної влади в управлінських процесах у сфері 

національної безпеки.  

13. Роль ідеологій та партій в управлінських процесах у сфері 

національної безпеки.  

14. Концептуальні засади імплементації політичних рішень у сфері 

національної безпеки.  

15. Концептуальні засади публічного управління у сфері національної 

безпеки, які визначені Конституцією України.  

16. Компетенції Президента України у політико-правовому 

забезпечення національної безпеки.  

17. Компетенції Верховної Ради України у політико-правовому 

забезпечення національної безпеки.  

18. Компетенції Кабінету Міністрів України у політико-правовому 

забезпечення національної безпеки.  

19. Компетенції міністерств, інших центральних органів виконавчої 

влади у політико-правовому забезпечення національної безпеки.  

20. Місце судової системи та прокуратури у правовому забезпечення 

національної безпеки.  

21. Ієрархія та напрями вдосконалення нормативно-правових актів 

процесах у сфері національної безпеки.  

22. Місце концепцій, доктрин та стратегій у політико-правовому 

забезпеченні управління у сфері національної безпеки. 

23. Глобальні процеси. Проблема формування системи глобального 

управління у контексті реагування на глобальні проблеми безпеки.  

24. Геополітичні та геоекономічні виміри процесів глобалізації: 

безпековий аспект.  

25. Загальна характеристика впливу глобальних проблем безпеки на 
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національну безпеку.  

26. Загальна характеристика впливу європейської інтеграції на безпеку 

та розвиток України. 

27. Глобалізаційний контекст політики національної безпеки України.  

28. Державна  політика та механізми реагування на глобальні виклики 

національній безпеці Україні у внутрішньо-політичній сфері.  

29. Державна  політика та механізми реагування на глобальні виклики 

національній безпеці Україні у зовнішньо-політичній сфері.  

30. Державна  політика та механізми реагування на глобальні виклики 

національній безпеці Україні в економічній сфері.  

31. Державна  політика та механізми реагування на глобальні виклики 

національній безпеці Україні у соціальній сфері.  

32. Державна  політика та механізми реагування на глобальні виклики 

національній безпеці Україні у гуманітарній сфері.  

33. Державна  політика та механізми реагування на глобальні виклики 

національній безпеці Україні в інформаційній сфері. 

34. Смислові війни: поняття, сутність, класифікація.  

35. Підходи до розуміння концепції смислової війни.  

36. Російсько-українська смислова війна: історія і сучасність.  

37. Меметична зброя як інструмент смислової війни.  

38. Протидія смисловій війні: інформована стійкість українського 

суспільства.  

39. Інформаційні потоки і контексті конструювання когнітивного 

простору.  

40. Конструювання соціальної поведінки засобами інтертеймент.  

41. Міфодизайн інформаційного простору як психо-техгнологія 

управління смислами. 

42. Організаційні війни: поняття, сутність, функції.  

43. Хибно-цільове програмування як управлінська технологія.  

44. Російсько-українська смислова війна: історія і сучасність.  

45. Протидія організаційній зброї як завдання політики забезпечення 

національної безпеки.  

46. Підходи та принципи рефлексивного управління.  

47. Основні методи рефлексивного управління противником.  

48. Рефлексивний контроль та аналіз наступальної тактики дій РФ в 

інформаційному просторі. 

49. Сутність природи безпеки соціальної системи  та підходи щодо її 

дослідження.  

50. Еволюція уявлень про безпеку соціальної системи як суспільно-

політичне явища.  

51. Принципи дослідження безпеки соціальних систем та сутність 

рефлексії цінностей соціальних об’єктів  у контексті їх безпеки.  

52. Концептуальні погляди на національну безпеку як соціальне явище.  
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53. Природа кризових ситуацій у сфері національної безпеки та 

передумови трансформації класичної парадигми її дослідження.  

54. Глобальна складова проблем національної безпеки.  

55. Взаємозалежність факторів національної безпеки, стійкості держави 

та суспільно-політичної дестабілізації.  

56. Сутність проблеми визначення національних інтересів та 

ідентифікації небезпек  у теорії національної безпеки.  

57. Проблема адекватного реагування на небезпеки державності та 

стійкості соціального порядку, як пріоритет суб’єктів управління.  

58. Підходи щодо розробки сценаріїв та аналізу патологій в державному 

управлінні  як інструментарій дослідження національної безпеки. 

59. Сутність, система, джерела та роль у забезпеченні національної 

безпеки міжнародного права.  

60. Суб’єкти міжнародного права.  

61. Визнання в міжнародному праві та правонаступництво.  

62. Право міжнародних договорів.  

63. Відповідальність у міжнародному праві у контексті забезпечення 

міжнародної та національної безпеки.  

64. Територія у міжнародному праві.  

65. Право міжнародних організацій та міжнародні конференції: 

безпековий аспект.  

66. Міжнародно-правовий статус населення та національна безпека.  

67. Роль дипломатичного та консульського права у забезпеченні 

національної безпеки  України.  

68. Роль міжнародного гуманітарного права у забезпеченні національної 

безпеки.  

69. Роль міжнародного права прав людини у забезпеченні її безпеки.  

70. Міжнародне  співробітництво у боротьбі зі злочинністю та у сфері 

протидії тероризму. 

71. Стратегічні комунікації: поняття, завдання.   

72. Формула ефективних стратегічних комунікацій у системі НАТО.  

73. Можливості стратегічних комунікацій у подоланні гібридних загроз.  

74. Стратегічний наратив: поняття, функції, наукові теорії.  

75. Сторітеринг та стратегічний наратив.  

76. Методи створення стратегічного наративу.  

77. Національний стратегічний наратив України.  

78. Зв’язки з громадськістю: поняття, завдання.  

79. Зв’язки з громадськістю в безпекових і державних інституціях.  

80. Можливості стратегічних комунікацій у подоланні гібридних загроз.  

81. Інформаційні та психологічні операції в системі національної 

безпеки.  

82. Цивільно-військове співробітництво: поняття, суб’єкти, завдання.  

83. Соціальні мережи як платформа стратегічних комунікацій та 

інструмент гібридних війн. 
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84. Особливості воєнної глобалізації та загальна характеристика 

сучасних воєнних конфліктів.  

85. Типологія соціальних конфліктів та методологічні аспекти аналізу 

воєнних конфліктів.  

86. Технології та моделі дестабілізації  держав для генерування воєнного 

конфлікту та його врегулювання.  

87. Підходи щодо оцінювання воєнної могутності держави.  

88. Сутність воєнної політики та аналізу воєнно-політичної обстановки 

у контексті забезпечення воєнної безпеки.  

89. Характеристика типів воєнних конфліктів та передумови 

адекватності аналізу воєнно-політичної обстановки.  

90. Основні напрямки воєнної політики України та військового 

будівництва.  

91. Основи забезпечення оборонної достатності та мобілізаційної 

підготовки  економіки.  

92. Методологічні основи розробки та основні положення Стратегії 

воєнної безпеки України.  

93. Досвід держав – членів НАТО та ЄС в організації стратегічного 

керівництва обороною держави. 

94. Кризові та надзвичайні ситуації як об’єкт управління.  

95. Організаційно-правові засади діяльності органів влади в умовах 

кризових ситуацій в Україні.  

96. Особливості прийняття управлінських рішень в умовах кризових 

ситуацій.  

97. Роль Єдиної державної системи цивільного захисту в управлінні в 

умовах кризових ситуацій.  

98. Особливості управління в умовах запровадження надзвичайних 

правових режимів.  

99. Роль міжнародних організацій та міжнародного співробітництва у 

протидії виникненню кризових ситуацій та подоланні їх наслідків. 
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